ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ § 2.10 Σύμβολα Χημικών Στοιχείων και Χημικών Ενώσεων.
( Στόχοι: 1ος – Αναγνώριση και γραφή ορισμένων συχνών χημικών στοιχείων και  
                         χημικών ενώσεων. Αναγνώριση των σπουδαιότερων μονοατομικών,
                         διατομικών και πολυατομικών μορίων στοιχείων. 

                2ος – Προσδιορισμός ποιοτικής σύστασης και αναλογίας ατόμων από τους

                         μοριακούς τύπους  απλών χημικών ενώσεων και αντίστροφα.   

                3ος  - Αναγνώριση απλών ιόντων και συμβολισμός ιοντικών ενώσεων  ) 
1. Να συμπληρώσετε τον ακόλουθο πίνακα με τα σύμβολα, ονόματα ή φορτία που λείπουν :
	ΧΗΜΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ
	ΟΝΟΜΑΣΙΑ
	ΦΟΡΤΙΟ

	
	Νερό
	-

	ΝΗ3
	
	-

	Ca
	
	-

	Al+3
	
	

	
	Mόριο Χλωρίου
	-

	
	Άτομο αζώτου
	-

	
	Ιόν οξυγόνου
	-2

	
	Μόριο όζοντος
	-


 Στόχοι 1 και 3.  
 2. Να αντιστοιχίσετε τα ονόματα της αριστερής στήλης με τα σύμβολα της δεξιάς :

      Μόριο υδρογόνου                                                   CO2     
      Ιόν ασβεστίου                                                          Cu
      Μόριο φωσφόρου                                                    Ne
      Μόριο νέου                                                              P4  
      Ιόν Μαγνησίου                                                         Ca+2     
      Μόριο διοξείδιου του άνθρακα                                SO2  
      Μόριο χαλκού                                                          H2     
      Μόριο διοξείδιου του θείου                                     Mg+2  
Στόχοι 1 και 3.

3. Να συμπληρώσετε τα κενά στο παρακάτω κείμενο :
Εάν μας δοθεί ο ………………… τύπος  της …………………… ως ΝΗ3, αυτό σημαίνει ότι η ………………… σύσταση αυτής της χημικής ένωσης περιλαμβάνει το ……………….. και το υδρογόνο. Επιπλέον κατανοούμε ότι αν μας δώσουν 12 μόρια αυτής της ουσίας, αυτά θα περιέχουν

…….  άτομα  ……………… και 36 άτομα …………………. . 

Στόχοι 1 και 2.
4. Εάν δοθεί ότι η ένωση χλωριούχο μαγνήσιο έχει τύπο : Mg+2 Cl2-1  , να συμπληρώσετε τα παρακάτω κενά :

Η ένωση  χλωριούχο μαγνήσιο είναι ………………. .  Αποτελείται από ……………. Mg+2  και από ιόντα  …….. σε αναλογία  1 προς …..  . Το Mg+2  δείχνει ένα άτομο μαγνησίου που έχει χάσει δύο ………………… και απέκτησε ………………… +2, ενώ το Cl-1 δείχνει ένα άτομο χλωρίου που έχει …………….  ένα ……………. . 
Στόχοι 1 και 3.
5. Να σημειώσετε στις παρενθέσεις ένα Σ ή ένα Λ ανάλογα με το αν αντιστοιχούν σε σωστή ή  λανθασμένη πρόταση:
Τέσσερα μόρια θειικού ασβεστίου ( CaSO4 ) περιέχουν συνολικά 12 άτομα.           (       )

Η ένωση Na+1Cl -1  είναι μοριακή.                                                                              (       )

Ο συμβολισμός F2  αναφέρεται στο μόριο του στοιχείου του φθορίου.                     (       )
Ο  συμβολισμός  Fe2O3  δείχνει κάποιο οξείδιο του φωσφόρου.                                (       ) 
Η γραφή CH4 φανερώνει μοριακή ένωση.                                                                  (       )
Στόχοι 1,2 και 3

